
Tajomstvo duchovného života  
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2. výročie jej blahorečenia 
 

Pri príležitosti 2. výročia blahorečenia, Alfonzy Márie Eppingerovej, 

zakladateľky a panny, svätou omšou ďakujeme za dar blahorečenia 

12. septembra 2020 o 8.00 hod. v kostole Milosrdných bratov, nám. SNP v Bratislave 

Sestry a členky Duchovnej rodiny  Kongregácie sestier Božského Vykupiteľa 

 

S vďakou v srdci si sprítomňujeme momenty blahorečenia v katedrále Notre-Dame v Štrasburgu 

9. septembra 2018 a naďalej prenikáme do tajomstva vnútorného života blahoslavenej 

zakladateľky. 

 

❖ To, čo máme o duchovnom živote matky Alfonzy Márie k dispozícii, pochádza  

od kvalifikovaných osôb, medzi ktorých patria očití svedkovia jej života a svätosti: 

◦ farár Ján Dávid Reichard, ku ktorému mala absolútnu dôveru  počas celého jej života; 

◦ mons. Andrej Räss, biskup v Štrasburgu dáva záruky ohľadom pravdivosti informácií 

o jej živote; 

◦ abbé C. I. Busson, ktorý ju obdivoval a ihneď zachytával, všetko, čo počul a videl; 

◦ abbé J. M. Fleck, ktorý bol poverený pomáhať farárovi Reichardovi a zapisoval 

všetko, čo Alžbeta a neskôr matka Alfonza Mária diktovala. 

 

❖ Jej duchovný život má charakter nepopierateľnej autenticity a úprimnosti. Nerobila  

vedecké prednášky o kresťanských čnostiach, aby ich odporúčala druhým, len ich 



jednoducho žila. Počas svojho života sa celou svojou bytosťou upevňovala v tom, aby 

žila čo najdokonalejším spôsobom a dodržiavala požiadavky kresťanského života. Jej 

radikálna vernosť Bohu bola takou nezlomnou, že sama predstavovala istý druh „živého 

pravidla“ a to práve svojou starosťou o dokonalosť, ktorá sa v nej  nikdy neumenšila. 

 

❖ Od svojho najútlejšieho detstva Alžbeta dokazuje, že v nej žije duch viery, čo možno 

nazvať niečím mimoriadnym na jej vek. Dychtí po tom, aby jej rozprávali o Bohu a sama 

si žiada, aby jej vysvetľovali pravdy kresťanského náboženstva. Tento duch viery sa 

prejavuje pri každej príležitosti po celý život jej pozemskej existencie. Počas bolestivých 

okamihov choroby sa jej viera nijako neoslabuje. Napriek skúsenosti s nocou ducha 

naďalej sa úpenlivo a vrúcne modlí. A keď sa jej vráti zdravie, dostane sa jej v duchu 

viery osobitných milostí, ktoré jej pomáhajú napredovať v duchovnom živote. Počas 

obdobia úradu generálnej predstavenej (1849-1867) žije v úplnom a dôvernom odovzdaní 

sa do Božej prozreteľnosti. 

❖ Táto viera v Boha má však osobitnú podobu, pretože je úzko spätá s láskou k Bohu. 

Jedným z najznámejších prejavov je to, že matka Alfonza Mária trpí urážkami, ktorých 

sa ľudia skrze hriech dopúšťajú voči Bohu. Na druhej strane snaha „ponúknuť odčinenie“ 

za hriechy iných prostredníctvom modlitby a utrpenia prezrádza tiež existenciu pocitu, v 

podstate ktorého je láska k Bohu a ku Kristovi. Koniec koncov, táto viera a táto láska 

k Bohu sú sprevádzané úplnou a absolútnou dôverou v Boha, od ktorého ona sama 

očakáva len od Neho pomoc v ťažkostiach, s ktorými sa stretáva. 

❖ Aby sme pochopili úzky vzťah medzi vierou a láskou k Bohu, pomôžeme si  pasážou 

z Prvých pravidiel: „Na to, aby sme vykonali dobré dielo s horlivosťou a urobili toto dielo 

záslužným v očiach Boha, musíme ho vykonať v Božom mene. Bez tohto úmyslu je všetko 

prázdne a chladné, pretože každý prirodzený dôvod, ktorý nás vedie k tomu, aby sme 

robili dobro, je slabý a nemôže nám poskytnúť nadprirodzené zásluhy. Ak konám dobro, 

hovorí svätý Pavol, ale mi chýba viera, som ako cvendžiaci kov a zuniaci cimbal. (porov. 

1Kol 13, 1 a svätý Ján hovorí: „Kto nemiluje, ostáva v smrti.“ (1 Jn 3, 14) Láska, o ktorej 

hovoria títo dvaja apoštoli, je láska k blížnemu založená na láske k Bohu; jedno bez 

druhého je ničím.“ 

❖ Samotné založenie kongregácie je v Prvých pravidlách podložené biblickými textami, 

ktoré hovoria o našom vzťahu k Bohu. Tento postoj je definovaný v Mk 12, 29-30: „Prvé 

prikázanie je toto: „Milovať budeš Pána, svojho Boha, z celého svojho srdca, z celej 

svojej duše, z celej svojej mysle a z celej svojej sily!“ Druhé je toto: „Milovať budeš 

svojho blížneho ako seba samého!“« (Mt 22, 34-40 a Lk 10, 25-28.) Ježiš definuje 

organické väzby medzi týmito dvoma prikázaniami. Ináč povedané, láska k Bohu je 

vrchol, ktorý sa človek musí snažiť celým svojím bytím dosiahnuť, a zároveň je to 

prameň lásky, ktorá nás vedie k nášmu blížnemu. Táto formulácia súčasne umožňuje 

pochopiť, že existuje určitý priestor, určitá oblasť pôsobenia, vo vnútri ktorej naša láska 

k Bohu dokáže rozvinúť svoj dynamizmus. 

❖ „Z celého srdca, z celej duše“ - toto vyjadrenie naznačuje akýsi bod dokonalosti, ku 

ktorému sa človek uberá. Svätci a všetci tí, ktorí si zamilovali dokonalosť, sa snažia 

dosiahnuť, aby táto láska v nich rástla až do okamihu, kedy láska k Bohu vyplní celý 

tento vnútorný priestor a podľa jedného výkladu slova duša, podľa ktorého sa duša 

považuje za vitálny princíp, to znamená aj toľko, že snaha o rastúcu dokonalosť musí 

trvať celý život, až do smrti. 

❖ Pokiaľ ide o bl. Alfonzu Máriu, vidíme, že ona žila v praxi túto lásku k Bohu „celým 

svojím srdcom a celou svojou dušou.“ Pokiaľ ide o vieru v Ježiša Krista a lásku k nemu. 

Možno len dodať, že Ježiš Kristus, Syn Boží, ktorý sa vtelil a ukázal všetku svoju lásku 

ku chudobným a ku chorým, je Božský vzor, ktorý sa musíme snažiť napodobňovať. 

 



 

❖ Ak to chápeme takýmto spôsobom, viera v Boha a v Ježiša Krista, hlboko spojená 

s Božou láskou a s láskou Ježiša Krista, spolu so všetkým, čo reprezentujú ako túžbu po 

dôvernom spojení, po totálnom priľnutí a po hlbokej dôvere. Tajomstvo tohto 

duchovného života bl. zakladateľky spočíva v tom, že duchovný život sa napája živými 

prameňmi čností, ktoré sú prežívané ako vytvárajúce s Bohom a s Ježišom Kristom 

vzťahy osobného  charakteru. 

❖ Vieru potom prežíva ako vzlet k Bohu, ako tesné spojenie s týmto Bohom, od ktorého  

očakáva spásu. Nádej prežíva ako absolútnu dôveru v tohto Boha, od ktorého zas očakáva 

milosti potrebné pre správne duchovné smerovanie a pre dielo založené v prospech 

chorých a chudobných. 

 

❖ Celkom prirodzene Alžbeta od detstva smeruje k spojeniu lásky s Bohom a s Ježišom 

Kristom. Láska Ježiša Krista nadobúda charakter mystickej lásky, ktorú prežíva človek 

do hĺbky otvorený premieňajúcemu pôsobeniu Krista, ktorý prebýva a koná v tých, ktorí 

v neho veria. Láska Ježiša Krista spôsobuje, že sa v nej rodí túžba nasledovať ho. Z tejto 

lásky čerpá silu, ktorá dáva dych jej duchovnému životu a zápal jej skutkom lásky pre 

chudobných a chorých. Duchovnosť bl. Alfonzy Márie je teda jednoznačne aj 

kristocentrická. 

 

❖ Čnosti, ktoré charakterizujú duchovný portrét matky Alfonzy Márie, sú svojím spôsobom 

kvetmi, ktorým dovolila rozkvitnúť v plnej kráse. Nesú v sebe rovnaký znak túžby po 

dokonalosti. Sú diktované vierou a láskou v Boha. Zodpovedajú postojom a správaniu sa 

vo vzťahu k Bohu alebo k iným ľuďom: pokora, odovzdanie sa, dôvera, trpezlivosť, 

mravná čistota, poslušnosť, chudoba, oddanosť, zriekanie sa, obetavosť pri opatrovaní 

chorých a pomoci chudobným. 

 

❖ Preto duchovný život bl. Alfonzy Márie má charakter výnimočnej veľkosti, a to z toho 

dôvodu, že prvú časť svojho života bola nútená prežiť ako ľudský jedinec, na ktorom 

spočinula Božia ruka a ktorý bol povolaný, aby prežil celkom výnimočnú skúsenosť. 

Alžbeta v hĺbke srdca túžila viesť život úplne zasvätený modlitbe, naplnený 

kresťanskými čnosťami, na spôsob kontemplatívnej sestry. Boh však chcel, aby takýto 

život viedla najprv uprostred svojej rodiny a vo svojom farskom spoločenstve. Tajomným 

spôsobom ju Boh takto pripravil na založenie kongregácie, ktorej naplnením bude 

starostlivosť o chorých, a tak otvoril nové pole pôsobnosti preukazovaniu kresťanskej 

lásky v službe pre druhých. 
 

❖ Zachované doklady a svedectvá, ktoré boli základným pilierom blahorečenia, potvrdzujú 

prekvapujúcu plodnosť ideálu života, ktorý bl. Alfonza Mária mala. Kongregácia sa 

majestátne rozkošatila ako nádherný strom, ktorého plody svojou kvalitou svedčia o 

vynikajúcej kvalite sadenice. Tieto plody neutrpeli nijaké znehodnotenie: dôkazom toho 

a súčasne aj dôvodom je fakt, že sestry zostali verné duchu, ktorý bol duchom 

zakladateľky. 

 

❖ Toto zároveň umožňuje pochopiť, prečo ideál života bl. zakladateľky je stále aktuálny. 

Navyše, príťažlivosť, ktorú vzbudzuje v rovníkovej Afrike, v Latinskej Amerike, v Indii, 

sa v konečnom dôsledku vysvetľuje skutočnosťou, že jej duchovnosť čerpá z toho, čo je 

životným stredom kresťanstva. Matka Alfonza Mária sa radí do zástupu tých svätých, 

ktorí zanechali slávne stránky v dejinách kresťanskej lásky v devätnástom storočí a v deň 

blahorečenia 09-09-2018 bola označená ako vzor pre dnešnú Európu. Jej posolstvo žije 

a napĺňa sa vo vernej službe tých, ktorí ju nasledujú – sestry a laické členky Duchovnej 

rodiny.  

 



 

 

❖ Cirkev blahorečením zaradila bl. Alfonzu Máriu do zástupu „pokorných a malých, 

ktorým Pán zjavil tajomstvo svojho Kráľovstva“ (Mt 11, 25) do zástupu tých, čo „sú 

biedni“, tých, čo „sú smädní po spravodlivosti“, tých, čo „sú milosrdní“, tých, čo „sú 

čistého srdca“ a Pán ich nazýva „blahoslavenými“ (Mt 5, 3-8); do zástupu tých, ktorí 

konaním skutkov milosrdenstva pre jedného z týchto maličkých konajú ich pre samého 

Ježiša Vykupiteľa.  

 

Blahoslavená Alfonza Mária,  

oroduj za nás a vypros nám milosť, 
 

 aby sme v Kristovom mene neprestajným úsilím slúžili chorým 

a chudobným ľuďom a opusteným deťom; 

 

 aby sme sa stávali nástrojmi Božieho milosrdenstva; 

 

 aby sme všetkým, ktorých stretneme, svedčili o láske a dobrote Boha Otca 

a tým oslávili jeho meno; 

 

 aby sme núdznym pomáhali spoznávať Božiu milosrdnú tvár; 

 

 aby sme posilnené rozjímaním o Kristovom utrpení boli blízko všetkým 

trpiacim a ochotne sa obetovali za záchranu človeka; 

 

 aby sme so živou vierou hľadeli na kríž, spájali sa s Pánovým utrpením 

a klaňali sa Ježišovi v Eucharistii; 

 

 aby sme hlbšie spoznávali charizmu, ktorú si prijala skrze Ducha Svätého 

na záchranu nesmrteľných duší; 

 

 aby sme svojou vernou službou zachovali tvoju charizmu živú a aby sme 

ju príťažlivú odovzdávali novým generáciám; 
  

 aby sme boli nositeľkami dôvery, založenej na nekonečnom 

milosrdenstve Ježiša Krista Vykupiteľa; 

 

 aby sme sa neustále utiekali pod ochranu Panny Márie a mocou jej 

Nepoškvrneného počatia a presvätého panenstva chránila si dušu i telo; 

 

 aby sme aj v ťažkých chvíľach života dokázali prejaviť odvahu 

a vytrvalosť v nasledovaní   Krista; 

 

 aby sme verne zachovávali sľuby čistoty, chudoby a poslušnosti; 

 

 úprimnej lásky k Ukrižovanému a vernosť v povolaní. 


